
 
 

 
 

 

COMUNE DI DUE CARRARE 
PROVINCIA DI PADOVA 

COPIA 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 22 
 

Sessione Ordinaria     di 1���� convocazione     Seduta Pubblica 
 

Verbale letto, approvato e Sottoscritto 
 

IL PRESIDENTE 
F.to Moro Davide 

 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Merlo Annalisa 

 
 

Oggetto: Comunicazioni del Sindaco 

 L’anno  duemilasedici, addì ventinove del mese di luglio alle ore 19.45 nella 
Sala delle adunanze, previa convocazione con avvisi scritti debitamente notificati 
nei modi e termini del vigente "Regolamento per il funzionamento del consiglio 
comunale", si è riunito il Consiglio Comunale 

 All'appello nominale del presente ordine del giorno risultano: 
Ruolo Cognome e Nome Pres Ass. G Ass. I 

 
N.                    reg. Pubbl. 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
Certifico io sottoscritto Segretario Comunale 
che copia della presente delibera viene affissa 
all'albo comunale per la pubblicazione di 15 
giorni consecutivi con decorrenza dal giorno 
 
………………………………..……………. 
 
IL SEGRETARIO COMUNALE 
    F.to  Merlo Annalisa 

Sindaco Moro Davide X   

Consigliere Rosina Andrea X   
Consigliere Mattiolo Filippo  X  
Consigliere Favero Gino X   
Consigliere Carpanese Alice X   
Consigliere Penello Laura X   
Consigliere Gazzabin Serena X   
Consigliere Pizzo Giovanni X   
Consigliere Menegazzo Cinzia X   
Consigliere Garbo Claudio X   
Consigliere Gallinaro Giulia  X  
Consigliere Menegazzo Nicola X   
Consigliere Crivellaro Giampietro  X  
     

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

     
  

      CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 
La presente deliberazione pubblicata a  
norma di legge all'Albo Pretorio 
E' DIVENUTA ESECUTIVA 
 � Ai sensi dell'art. 134 comma 3 del 
D.Lgs. 267/2000. 
 
Il ……………………………. 
E' DICHIARATA IMMEDIATAMENTE 
ESEGUIBILE 
 � Ai sensi dell'art. 134 comma 4 del 
D.Lgs. 267/2000. 
IL SEGRETARIO COMUNALE 
Fto  Merlo Annalisa 
 

 Partecipa alla seduta la Sig.ra  Merlo Annalisa  Segretario Comunale. 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig.Moro Davide, nella sua 
qualità di Sindaco del Comune assume la presidenza e dichiara aperta la seduta 
per la trattazione del punto in oggetto. 
Scrutatori sono i sigg.ri: Pizzo Giovanni- Menegazzo Cinzia - Menegazzo 
Nicola 

 
Copia conforme all’originale.  
Lì, _________________ 
L’INCARICATO 
 Bertipaglia Catia 



 
 

 
 

Deliberazione di Consiglio Comunale  n.  22  del  29/07/2016 
 
Oggetto: Comunicazione del Sindaco 
 

PRESIEDE IL SINDACO DAVIDE MORO 
 

Il Sindaco invita il Segretario generale a procedere all’appello nominale dei Consiglieri. 
Raggiunto il numero legale di presenze necessarie per l’inizio dei lavori, il Sindaco dichiara aperti i 
lavori della seduta. 

SINDACO 
Nomino scrutatori Cinzia Menegazzo, Giovanni Pizzo e Nicola Menegazzo.  
Purtroppo dobbiamo ricordare per l’ennesima volta in un Consiglio comunale eventi di una 

gravità estrema, eventi internazionali che ci toccano da vicino con grande forza e con grande direi 
anche emozione. Gli eventi sono i tragici eventi di Dacca, di Nizza, della Normandia, di Monaco e 
purtroppo l’elenco è sempre più lungo. Facciamo un minuto di silenzio e poi l’ultimo punto 
all’ordine del giorno probabilmente ci darà la possibilità di argomentare questa situazione che, 
come ha ricordato Papa Francesco, siamo in guerra e non è una guerra di religione. 

Chiedo un minuto di silenzio per tutte le vittime. 
(L’aula osserva un minuto di raccoglimento) 

 

SINDACO 
Vorrei rendere partecipe il Consiglio comunale degli ultimi sviluppi che riguardano il consorzio 

Padova sud e la sua partecipata «Padova tre srl». Vi confesso che stiamo assistendo, personalmente 
mi lascia basito il modo in cui si sta conducendo questa questione, si stanno cercando di risolvere 
problematiche inerenti alla gestione dei rifiuti, perché sostanzialmente è una guerra mediatica; non 
passa giorno che sui giornali vediamo articoli, attacchi e il mio rammarico è che non vengono 
convocate le assemblee dei Sindaci e non vengono informati i Sindaci in maniera ufficiale con carte 
alla mano. Nell’ultima assemblea, non ricordo se di aprile o maggio, del consorzio Padova sud, 
attendevamo con trepidazione la relazione del advisor la società «Kpmg» che avrebbe dovuto 
ragguagliarci sull’entità dei debiti, se ci sono debiti, si parla di 20 milioni, 30 milioni, alcuni dicono 
addirittura 43, alcuni dicono che non sono debiti, sono fatture non emesse: una confusione pazzesca 
che sinceramente mi spiazza e mi rende molto preoccupato. Le ultime sono che «Padova tre» ha 
presentato il suo bilancio al consorzio, e il consorzio Padova sud, in veste del suo presidente Baldin, 
ha ritenuto di bocciare questo per bilancio e di fatto di revocare il Cda di «Padova tre». Ci ha scritto 
sia il presidente Baldin, sia il Cda revocando, o revocato ancora non si sa, del «Padova tre», ognuno 
ha le sue motivazioni: io come Sindaco, assieme ad altri Sindaci, abbiamo richiesto una 
convocazione dell’assemblea del consorzio Padova sud con urgenza. Tra l’altro, questa urgenza è 
citata anche all’articolo 5 comma 8 dello statuto del consorzio «Padova sud», e abbiamo anche 
proposto al presidente del Consorzio che, oltre a comunicarci le novità, e comunicarci come sta la 
situazione, abbiamo proposto un ordine del giorno in cui venga fatto una relazione dettagliata sul 
bilancio 2015 della società «Padova tre srl», non che anche sapere se finalmente l’advisor «Kpmg» 
ha fatto sua relazione dettagliata sul bilancio anche del consorzio «Padova sud». Ad oggi, non mi 
sembra che il presidente abbia convocato questa assemblea dei Sindaci e continuiamo a vedere a 
mezzo stampa questi scambi di accuse, queste rimpalli da una parte all’altra. Questa cosa mi spiazza 
e mi rammarica, perché anche le sedi istituzionali non sono investite in pieno e non sono informate 
in pieno sull’accaduto. Questo volevo ragguagliare il Consiglio comunale e se verrà convocata 
d’urgenza questa assemblea dei Sindaci, non esiterò un attimo a relazionarvi su quanto mi verrà 
riferito, anche perché vi ricordo che oltre alla gestione dei rifiuti noi abbiamo una serie di servizi 
accessori che ci fa «Padova tre», importanti per il nostro territorio. 



 
 

 
 

--------     
Si dà atto che è entrato in aula  il consigliere Crivellaro Giampietro, pertanto il numero dei 
Presenti è  11 ( assenti 2 Mattiolo Filippo e Gallinaro Giulia)  
--------     

CONSIGLIERE GARBO 
Un ragguaglio: da quant’è che l’assemblea dei Sindaci non viene convocata? 
 

SINDACO 
Dovrebbe essere aprile, se non ricordo male. Aprile o maggio. Comunque, la gravità della 

situazione a mio avviso, almeno da quello che si può leggere dai media, non è stata riferita ad 
un’assemblea dei Sindaci. 

 

CONSIGLIERE GARBO 
Adesso non so i termini della vicenda, ma è stata richiesta? 
 

SINDACO 
È stata richiesta il giorno 23 luglio. Anche prima, diciamo che stiamo sollecitando da più tempo 

il presidente Baldin che cerchi di coinvolgere di più i Sindaci, e quindi l’assemblea dei Sindaci, 
nella gestione del consorzio «Padova sud». 

 

CONSIGLIERE GARBO 
Sicuramente lo statuto prevede che il potere dell’assemblea dei Sindaci sia superiore al consiglio 

d’amministrazione, ovviamente. 
 

SINDACO 
Io so che ad oggi più di venti Comuni hanno fatto esattamente la stessa richiesta che ho fatto il 

23 luglio. Però ad oggi non abbiamo avuto convocazione dell’assemblea dei Sindaci. A mezzo 
stampa, leggo che il presidente del consorzio «Padova sud» invece ho convocato il Cda per 
formalizzare la revoca del Cda di «Padova tre». Sul sito istituzionale del Consorzio c’è un avviso 
per un incarico dirigenziale per tecnici, che sembra che possano essere i nuovi membri del Cda 
«Padova tre», però queste sono le informazioni che posso dedurre in maniera autonoma.  

Adesso mi dice l’Assessore al bilancio che l’ultima convocazione del consorzio «Padova sud» è 
stata il 10 maggio. 

 

ASSESSORE ROSINA 
Il tutto poi complicato dal Consiglio di bacino. 
 

SINDACO 
L’altra notizia è che il Consiglio di bacino, i Comuni hanno tutti firmato lo statuto e l’assemblea 

verrà convocata per la metà di settembre del Consiglio di bacino. Ovviamente ci saranno i tempi 



 
 

 
 

tecnici per insediare tutte le varie cariche; io volevo rendere partecipe il Consiglio comunale di 
questa situazione imbarazzante, grave e per quanto mi riguarda anche preoccupante. 

 

CONSIGLIERE GARBO 
Mi sembra che sia allucinante questa situazione qua, una roba inimmaginabile, per cui io direi 

che i Sindaci dovrebbero fare un atto di forza imponendo in base al proprio potere statutario di 
convocare innanzitutto, di avere mi sembra che il report della «Kpmg» doveva essere fatto ancora 
qualche mese fa. Quindi trovate come Sindaci una forma per fare pressione ovviamente anche da un 
punto di vista legale, perché non mi sembra che la cosa vada assolutamente. Ogni giorno che si 
aspetta, potremmo avere qualche sorpresa strana. 
a il Sindaco a forzare lo stallo; 
 
 
 
 
 


